

# 75岁大姐在安徽,65岁二哥在西安,小妹在郑州 老姐弟仨身处三地打官司 法院线上半小时调解结案 方便老年人诉讼 全省法院提供“量身定制”服务

全省法院系统2021年爱民实践服务10项承诺事项近日发布,其中有一项是要进一步做好老年人、残疾人等特殊群体诉讼服务工作。

目前,全省三级法院都在为老年人、病患等群体量身定制各种诉讼服务方式。一起来看看他们如何做的吧。郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 乔良 文/图

## 现场 1

### 郑州市金水区法院: 法官微信连线调解

“您好,我是金水区法院速裁团队法官曹春丽,你是常××老师吧?”

“是的,我是常××。”

“常老师,请正对着摄像头,出示下你的身份证。”

金水区法院审理一起涉及房产继承案件,姐弟三人的父母去世后留下房产一套,75岁的长姐久居安徽,65岁的二哥常住西安,只有小妹现住郑州,由于年事已高无法到场参加调解。金水区法院速裁团队法官曹春丽了解到当事人的特殊情况后,决定通过微信连线方式核实当事人身份,进行网上调解。在法官主持下,姐弟三人协商,仅用半个小时就顺利调解,当事人当天就通过电子送达系统接收了调解书。



金水区法院法官主持线上调解

## 现场 3

### 济源中院:为老年农民工“讨薪”

济源王屋镇大店村常某等5人在同一工地干活,工程完工后被拖欠工资。法院一审判决总承包单位和包工头共同支付5人工资,总承包单位提起上诉。

二审过程中,考虑到5名当事人年龄偏大,也不会使用微信,且

远在山区,前往法院调解不方便,济源中院速裁团队一方面多次通过电话进行沟通,另一方面通过视频联系总承包单位代理人、包工头进行线上调解。多次调解“讨薪”成功后,速裁团队又驱车给常某等5人送去工资。

## 现场 2

### 襄城县法院: 上门为老年人立案

“侯大爷,我们是襄城县法院立案庭工作人员,关于您咨询的赡养纠纷立案材料准备得怎么样了?”

“我的诉状写好了,就是准备去立案哩,你们要是能来帮我立案就太好了!”

襄城县法院立案庭副庭长方芳带领工作人员来到十里铺镇小张庄村侯大爷家里。侯大爷和李大娘是再婚家庭,因为家庭琐事两人离了婚。自己含辛茹苦把两个继子养大成家,离婚后孩子们再也没看望过他,侯大爷便向法院咨询起诉继子。了解完情况,方芳现场为侯大爷办理了立案手续。

## 现场 4

### 洛阳市老城区法院:“无人律所”帮你选律师

洛阳市老城区法院立案庭设立“无人律所”综合服务一体机,为群众提供“一站式”互助法律服务。居民可通过身份信息识别登录系统,咨询生活中遇到的婚姻家庭、借贷纠纷、劳动纠纷、财产继承、交通事故和工伤赔偿等法律问题,系统可在20秒内从全国签约的38000余名合作律师中匹配最合适的一名,为用户提供一对一远程视频对话、文字或语音咨询服务。

同时,该设备还可通过自带的扫描设备向律师提供相关资料,以及打印律师提供的文书等材料,或直接发送至电子邮箱。



### 警示教育“零距离” 政法干警旁听 职务犯罪庭审

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 赵海益 付加才)为进一步强化警示教育效果,推进政法队伍教育整顿走深走实,昨日上午,郑州市政法队伍教育整顿办组织政法队伍教育整顿办、市委政法委机关、市法院、市检察院、市公安局、市司法局部分政法干警在市中级人民法院大审判庭现场旁听了职务犯罪庭审,为全市政法干警上了一堂最直接的警示教育课。各区县(市)教育整顿办和政法单位干警代表2100余人在分会场通过视频形式收听收看了案件庭审。

据介绍,组织政法干警参加职务犯罪庭审现场旁听是进一步推进郑州市政法队伍教育整顿工作走深走实的一项重要举措。把“庭审现场”变成“警示课堂”,通过看得见、摸得着、感触得到的庭审现场,警示教育干警时刻紧绷公正、廉洁这根弦,起到“审理一案、教育一片”的效果,努力打造政治过硬、业务过硬、责任过硬、纪律过硬、作风过硬的政法铁军,为国家中心城市现代化建设创造更加安全稳定有序的社会环境。

### 明天就要中招体育考试 这份备考“锦囊”请收下

考生可携带多双运动鞋  
以最佳状态应对不同项目测试

本报讯(郑报全媒体记者 王红)2021年全市中招体育考试4月16日将正式启幕。为了帮助考生取得满意的成绩,郑州外国语中学体育组“名师团”为全市初三考生送上一份备考“锦囊”。

这份“锦囊”针对长跑、立定跳远、足球运球、一分钟跳绳/50米跑等中招体育考试项目,在自带器材、测试时注意事项等方面给出详尽的建议。比如提醒考生跳绳时,最好不要准备红色、黄色、绿色的跳绳,不容易被设备扫描到。立定跳远一定要注意避免踩线起跳、二次起跳、单脚起跳、助跑起跳等违规动作。足球运球时,万一出现失误,应尽快救球并保持继续运球。

“锦囊”还建议,考生可携带多双运动鞋进场,以最佳状态应对不同运动项目测试。比如用抓地力较强的鞋子参加立定跳远测试,用足球鞋参加足球测试,用慢跑鞋参加跳绳和长跑测试等,但考前一定要确认鞋子的完好情况,鞋子不能带鞋钉(包括鞋底带有胶钉,在鞋底涂抹滑石粉、松香、镁粉等防滑物)。



扫码查看备考“锦囊”